

本栏目由  
**国贸中心**  
菏泽第一商圈  
友情赞助

见报有奖  
大奖1000元

**重奖新闻线索**

24小时  
新闻热线: **6330000**  
菏泽联通独家支持  
**15562077000**

突发事、烦心事、新奇事、感人事, 我们事事关注, 时时聆听

# 饭店吃饭, 使用筷子也收费?

消协: 饭店收了“餐具费”, 又收“筷子费”不合理, 属于多收费

本报6330000热线消息(记者 张建丽) 在饭店吃饭, 除了交菜金, 还要交“空调费”。让人更难以理解的是饭店收了“餐具费”, 还要再收“筷子费”。11日, 菏泽市民刘先生拨打本报热线电话称, 他到郓城出差遇到这样烦心事。刘先生告诉记者, 11日他出差到郓城, 中午和另外4个朋友在郓城金河路一家名叫天天渔港的饭店吃饭。当时他们一共点了5个菜和1个汤, 主

食水饺、锅贴和馒头, 没有要酒水。吃完饭后, 他去结账, 觉得饭钱偏高, 于是让饭店服务员打出账单看看。据刘先生介绍, 一看账单, 自己愣了。除了几个菜的价格, “餐具费”, 账单上还写有“空调费”和“筷子费”。“筷子不是餐具吗? 还要另收费? 难道要我自带筷子吃饭吗?” 刘先生质疑地问。他同时对收取“空调费”也感到不满。记者从刘先生的账单上

看到, 上面写着: 海鲜疙瘩汤、胶东鸡焖蛤、苦苦菜、清炒丝瓜、三鲜锅贴、香煎金蝉、香辣掌中宝、馒头。另外还有餐具10个, 共计10元; 空调费2个, 共计40元; 筷子费10个, 共计10元; 总共结账289元。刘先生说, 他们只有5人吃饭, 而餐具费、空调费、筷子费饭店都是按10人收的。当时饭店表示打错了, 退了一半餐具费、空调费、筷子费, 另外照收不误。到底该不该收“空调费”,

收了“餐具费”再收“筷子费”合理吗? 记者到菏泽市物价局进行采访, 一名工作人员告诉记者, 对于收取“空调费”、“筷子费”, 目前国家还没有明文规定。郓城县工商局消保科科长表示, 收取“空调费”应该提前告知消费者。同时, 收了“餐具费”又收“筷子费”的做法是不合理的, 属于多收费, 消费者可以带着当时的就餐小票到消保科投诉, 他们将对饭店进行处罚。



刘先生当时就餐的收据。本报记者 景佳 摄

# 酒店发电机“吵”得居民烦

由于线路被烧酒店无奈使用发电机, 昨日下午酒店已恢复正常供电

本报6330000热线消息(见习记者 赵念东) 11日, 市民李先生拨打本报热线反映, 位于牡丹路的步步高大酒店因停电使用发电机, 噪音很大, 影响其正常生活。该酒店负责人称, 由于停电, 使用发电机实属无奈之举。“这发电机连续响了三天, 早上九点到晚九点, 每天噪音都很大。”家住步步高大酒店附近

的居民李先生说, 他家离发电机六七十米远, 两人对话都听不清, 有时路上来往车辆鸣笛的声音也听不清。与该酒店一路之隔的商铺老板告诉记者: “我这儿离酒店挺远, 可仍然很吵。有几次顾客结账都听不清说啥, 只能对着耳朵说话。”11日上午10点半, 记者来到步步高大酒店, 一大型发电机正“哄哄”地工作, 噪音的确

很大。“要不是顾客预先订了两桌酒席, 我们也不想使用发电机。这发电机一小时差不多消耗一桶油, 一桶要好几百块钱呢。”步步高大酒店负责人说, 由于前几天下雨, 导致对面变压器烧坏, 这附近区域都没电了。7月9日至10日, 维修人员加班加点地工作, 变压器修好, 周围居民已经恢复供电, 但酒店仍没有电。

正在一旁检修线路的供电公司工作人员告诉记者: “变压器虽然修好, 但变压器连接该店的一个线路被烧坏, 所以没有和周围居民一同恢复通电, 不过今天就能修好。”16时20分, 记者再次来到步步高大酒店门口, 发电机已经关停, 烦人的轰鸣声已“销声匿迹”。记者从菏泽供电局获悉, 该酒店已于16时恢复通电。

# 两男子砸破车窗 盗走30万元现金

目前, 犯罪嫌疑人已落网

本报巨野7月11日讯(记者 李德领 通讯员 魏衍军 王有方) 张某刚从银行取出的30万元现金放在副驾驶位置, 被盗贼砸碎车窗玻璃盗走, 后经通过视频监控车系统锁定嫌疑人。9日, 巨野警方赴河南周口市将犯罪嫌疑人抓获。

6月21日, 巨野县公安局接到市民张先生报警, 他刚从银行取出的30万元, 放在副驾驶位置后去办其他事, 当他再次回来时发现车窗玻璃被砸, 30万元不翼而飞。民警迅速赶到现场, 对张某进行仔细询问, 并向周围其他群众进行走访。

巨野县公安局组织精干力量成立专案组迅速展开侦查。专案组民警利用视频监控系统发现作案嫌疑车辆, 通过卡口系统、红灯抓拍系统、高速公路通行信息系统等, 发现嫌疑车辆轨迹及用过的几个假牌、套牌机动车牌, 并发现该车在河南、山东、河北等地有通行记录, 其中河南项城是其中记录较多的一个地点, 侦查员认为嫌疑车辆多次出入项城, 犯罪嫌疑人应该是项城人或者周边的人。

根据这一判断, 侦查员调阅大量监控和卡口资料, 观看大量监控视频, 并通过蹲坑守候及现代侦查手段, 终于发现犯罪嫌疑人的生活车辆, 经进一步侦查, 最终确定两名犯罪嫌疑人李战(化名)、王肖(化名)。

7月9日, 经过专案组向巨野县公安局局长李昌柱汇报案件侦查进展情况, 李昌柱认为抓捕时机成熟, 便带领民警赶赴河南省周口市对犯罪嫌疑人展开抓捕, 并成功将两人抓获。经审讯, 两人均系河南人, 对砸碎车窗玻璃盗窃钱财一事供认不讳。

# 渣土车违规上路被查获

明令夜晚运输, 偏偏白天上路



本报菏泽7月11日讯(记者 景佳) 11日, 菏泽市区建筑渣土运输车整治行动进入第二天。执法人员在广州路上巡查时, 发现一辆违规上路渣土车。11日下午, 按照城区渣土运输管理领导小组统一部署, 由城管、交警两部门组织的执法力量沿广州路展开巡查。17时许, 当执法队行至广州路北段时, 一辆渣土运输车自北向南驶来。执法人员示意车辆靠

边接受检查, 可驾驶员看到执法队伍后将车停在路边, 而后竟锁紧车门溜了。执法人员紧急追上前去, 将其拦下来。经查, 这名驾驶员配备了相关证件, 而且于7月3日办理了建筑渣土准运证, 但他并没有按照准运证上要求的准运时间运输。“准运证上明文规定, 运输时间为晚20:00至次日晨6:00, 白天一律停止运输, 但该车仍违规上路。”负责带队的执法人员曹波告诉记者。执法人员经细致核查发现, 该车还存在平斗密封程度不够, 离开工地前没有使用车辆冲洗设备冲洗车身等问题。



执法人员将违规上路的渣土运输车拦下。本报记者 景佳 摄

# 写作培训、摄影采风、社会实践……精彩活动等你来

## 齐鲁未来记者招募令

齐鲁未来记者团旨在帮助孩子们不断提高综合素质, 增强语言表达和社会交往能力。全市中小中小学在校生均可报名, 录取后由《齐鲁晚报》颁发校园记者证, 可参加本报组织的各种社会实践活动。

### 报名须知:

1. 详细填写小记者报名表;
2. 准备2寸彩照两张;
3. 交纳小记者活动费220元。本报将赠送全年12个月的《齐鲁晚报》一份(价值180元)及采访本、采访笔、采访包。已经订阅2013年齐鲁晚报的, 将赠送下一年齐鲁晚报一份。

### 校园记者待遇:

1. 参加本报组织的各项大型采访活动, 有机会与社会各界名人接触。我们致力为校园记者提供锻炼口才, 培养胆量的实践机会, 为校园记者树立学习、生活的目标和榜样。
2. 校园记者可以参加年度优秀小记者、十佳小记者评选和各类征文比赛活动。
3. 优先参加寒暑假的新闻采访活动, 以及本报组织的各种讲座及夏令营和冬令营活动。

### 报名方法:

携带2寸彩照两张交至菏泽市府东街171号齐鲁晚报·今日菏泽编辑部即可, 详情咨询18653065166、18253098081。

